

练塘茭白 中国名牌
蛙稻米跻身高端农业
有机蔬菜 基地配送
特色水产 生态养殖

021-59257342 / 59253808

http://www.ltnfc.com

青浦区练塘镇农业综合服务中心

东方城乡报

2015年10月20日 星期二 乙未年九月初八 九月十二霜降

邮发代号:3-24 东方城乡报数字报网址: http://www.dfcxb.com 第4560期 本期16版



九星批发城

买卖都能赢

城内拥有五金建材、装潢五金、胶合板、PVC制品、灯饰、陶瓷、名贵木材、油漆涂料、防盗门、不锈钢、电器、茶叶、办公家具、石材、酒店用品、玻璃及制品、文化用品、各类管件等一大批专业市场。

批发兼零售,欢迎惠顾

地址:上海漕宝路六号桥南九星村

电话:021-64781227

本期关注

三农参考周刊

我国主要农产品实现持续有效供给

■近年来我国农业发展直面冲击,既实现了“粮满仓”,又做到了“菜满筐”。>>> B3

2015年上海蔬菜工作现场会明确:本市将加快推广应用蔬菜绿色防控技术和蔬菜机械化生产——

管得更科学,种得更省力,吃得更安全

加快推进蔬菜绿色防控技术和蔬菜机械化生产,是今后一段时期本市蔬菜科技推广工作中的重点任务。本市将力争用2-3年时间,使绿色防控集成技术在绿叶菜生产

基地基本实现全覆盖,蔬菜生产核心基地的主要生产环节基本实现机械化。这是市农委日前召开的2015年蔬菜工作现场会上传出的信息。

会议强调,设施菜田的管护主体要管护好设施菜田,完善相关办法,确保菜田姓“菜”,防止移作他用。

>>> 相关 A2、A3



一线调查

东报时评
DONGBAOSHIPING

市委农办、市农委主任孙雷日前在系统干部季度工作例会上动情地说,我们都是搞农业的,对照一下杜老,就会感到自己身上的差距,我觉得,新形势下建设农业现代化,我们都应该好好向杜老学习,学习杜老深厚炽烈的“三农”情怀,锐意改革的胆识智慧、求真务实的创新勇气。

10月9日,中国“农村改革之父”杜润生走完了102年的人生历程,杜老的离去引发社会广泛追思。新形势下,向杜老学习什么?这是我们,尤其是从事“三农”工作的人们有必要认真思考的问题。

向杜老学习什么?

□一溪

题,也是我们对杜老最好的追思和纪念。

向杜老学习什么?一要学习杜老深厚炽烈的“三农”情怀。做好“三农”工作,首先必须解决好的是对农民的感情问题,要始终把中国社会中处于最弱势地位的农民的吃穿住行、安危冷暖放在心头、抓在手上,真心实意为农民办好实事。1986年,时任中央农村改革研究室主任、中顾委委员的杜润生向邓小平这样说,“我现在脑子里有两个问题放心不下,第一个是怎样减少农村人口,使农民取得完全的国民待遇;第二个是农民缺乏自己的代言人。”20年之后,在他静寂无声的晚年,

他仍在说,仍在为农民争取应有的权利。“农民的问题是中国最大的问题”,一生把自己作为农民真诚的朋友,毕生润泽苍生、公道自在人心,杜老深厚炽烈的“三农”情怀,为全社会点燃起一盏“心系农民、情系‘三农’”的道德良心之炬。

向杜老学习什么?二要学习杜老锐意改革的胆识智慧。“追溯中国农村改革和发展的历程,无论是在文献的丛林中检索,还是在人们记忆的长河里回望,我们都能看到一个众望所归的名字——杜润生”。数年前,杜老的学生陈锡文在“中国农村发展研究奖”“特别贡献奖”的颁奖词里如是说。虽

然被誉为“中国‘农村改革之父’,但杜润生一直强调,中国农村改革尤其归功于农民自己的创造精神、自发行动。自己不过是做了两件事,第一是说服、鼓吹,做一些推动改革的思想工作;二是联系上下内外,淡化矛盾,保证改革顺利、平稳地进行。“没有血与火的碰撞,没有残酷斗争和无情打击的做法,甚至也没有行政处罚的措施,使这般石破天惊的变革在波澜不惊中有条不紊地推进。”(陈锡文语)杜老锐意改革的胆识智慧对我们正在进行的进一步深化农村改革奉献了一笔内涵丰富、十分受用的宝贵财富。

向杜老学习什么?三要学习杜老

求真务实的创新勇气。作为5个中央“一号文件”的起草主持者,求真务实的创新勇气渗透于杜老理论思考和实践探索的全过程。“可以、可以、也可以”的表述,在杜润生所主持的中央农村政策改革主起草文件中是反复出现的高频词。在他出版的一系列著作中,从推动包产到户合法化到提出恢复农民协会,从提出给农民国民待遇到主张给弱势人文关怀,从主张给农民自治权到提出赋予农民完整的土地财产权,等等,杜老提出了一系列站在时代发展的最前列的前瞻性思想观点,其求真务实的创新勇气在不断探索中国特色农业现代化创新发展之路的征程中树立起了一座有血有肉、人格高尚、敢于担当、鞠躬尽瘁的探索者标杆,让后人追随效法。

本期导读

200余个新品种
亮相种业博览会

详见A4版

走基层·转作风·改文风

沪郊表情
走基层·转作风·改文风

街头上的舞台秀



拉脱维亚的民间舞蹈与张庙的排舞,安徽的花鼓灯与罗店彩灯,苏格兰踢踏舞与锦鹏舞龙舞狮,捷克的交响管乐与吴淞民间腰鼓,意大利的旗舞与海城的高跷……10月17日下午,来自世界各地的艺术家与宝山本地民间表演者一起亮相宝山牡丹江路,为市民奉献了一台精彩欢乐的演出。秉承“老百姓的艺术盛会、家门口的五洲风情”办节宗旨和“惠民、精彩、安全、节俭”的办节理念,第九届上海宝山国际民间艺术节将开幕式舞台搬到街头,31支中外艺术团队以开放式行进展演的形式尽展风姿。

图为白俄罗斯佐拉克卡民族舞蹈团正在跳街舞。

相关报道:宝山国际民间艺术节人气爆棚 >>> 详见 A4 版

记者
陈宗健

农技送田头
农民尝甜头

详见A6版



■关注我们:

扫描二维码;

搜索公众号上海三农

搜索微信号 shac021



爱康国宾健康体检

管理集团

上海国宾医疗中心

地址: 西康路252号

电话: 62473737

沪医广[2015]第09-30-C274号 有效期至 2016.9.29

上海望族国宾医疗中心

地址: 虹许路788号名都城76号5-6层

电话: 64066999

沪医广[2014]第11-1-C272号 自2014年11月1日至2015年10月31日止